



# 突出亮点 精准帮扶 合力推动对口帮扶协作双赢

县委常委会(第60次)会议专题研究对口帮扶剑河县有关工作

黄海峰主持 董毓民余永青刘小松董文吉拓巍峰参加会议

记者 杨奇

10月9日,县委书记黄海峰主持召开县委常委会(第60次)会议,听取我县对口帮扶剑河县有关工作汇报,并作专题研究。会议强调,在对口帮扶过程中要紧盯目标任务、突出特色亮点、注重协作双赢,在前期工作基础上,再接再厉做好对口帮扶工作,共同打赢扶贫攻坚战。

县领导董毓民、余永青、刘小松、董文吉、拓巍峰、赖明诚、郑志光、姚伟明、徐恒辉、鲁连美、宋立

新、许海波、张海燕、费林建等参加会议。

会议指出,精准脱贫是党中央确定的三大攻坚战之一,事关全党全局。因此,对口帮扶工作的核心,本质是一项政治任务,必须高度重视。近年来,我县与剑河两地之间的对口帮扶工作在重视程度、帮扶力度、来往密度、交流深度等方面都有了空前提升,双方领导对该项工作高度重视,帮扶形式内涵更加丰富,工作机制不断完善,形成了部门、乡镇和社会联动参与的浓厚氛围,我县

赴剑河对口帮扶工作组更是取得了良好的阶段性成效,值得充分肯定。

会议强调,要在前期工作基础上,紧盯目标任务、突破重点难点、突出特色亮点。要着重产业扶贫,谋划好、实施好、推动好各类型既能带动脱贫致富,更具可持续性的项目;要着力精准持续,在对象精准、需求精准、项目精准、措施精准、成效精准上下功夫、做文章、见成效;要着眼协作双赢,做到作风互学、经验互鉴、要素互动、资源共享、氛围共造,进一步

打开对口帮扶的思路、拓展帮扶路径,共同打好扶贫攻坚战。

会议要求,要做好目标帮扶,围绕目标任务和上级要求,凝心聚力、倒排时间、克难攻坚做好帮扶工作,力争取得优异成效;要做好创意帮扶,总结好前期工作中的好经验、好模式、好方法,着力打造更高质量、更大格局、更加精准的帮扶工作;要做好合力帮扶,各部门要发挥自身职能优势,进一步深入研究自身领域内的帮扶重点、难点、突破点,形成对口帮扶合力,务求取得实效。

## 秋收之喜



眼下正是水稻收获的季节,连日来,在汾口镇红旗村,田间到处都是金灿灿、沉甸甸的稻谷。村民们趁着晴好天气,开始收割成熟的稻子,田间地里呈现一派丰收的喜人景象。

文化底蕴强底气

## 大墅村打造文化振兴乡村之路

实施“八八行动”  
推进乡村振兴  
聚焦下姜及周边地区

见习记者 张婧

走进大墅村文化礼堂,目之所及便是整整齐齐陈列着各色旧物的民俗文化馆,旧时的独轮车、娃娃车、藤编的果篮、草鞋……满是乡愁的味道。

大墅镇大墅村是个文化底蕴深厚的千年古村,素有农耕传家的风尚。发展的路上,难免遇上

流失现象,为了恢复和传承这些宝贵文化,大墅村两委以建设文化礼堂为契机,专门组织乡贤、退休教师、老村干部等十几位志愿者,通过查宗谱、访村民、录口述等形式,历时近7个月,收集和整理各类文字、图片资料220多份,实物40多件,最终通过民俗文化馆和文化长廊进行展示。

在《下姜村及周边地区乡村振兴发展规划》中,大墅镇孙家畈、桃源凌家、大墅和洞坞等4个行政村被列入核心区,这也意味着大墅村的农旅融合、乡村振兴迎来一个重大契机。

在前不久举办的下姜村及周边地区乡村振兴发展誓师大会暨淳安县首届农民丰收节上,大墅村组织舞蹈队伍表演了“墅乡青青竹”,将大墅村传统文化与大墅毛竹产业结合起来,并用舞蹈形式表现出来,彰显出大墅村的文化底蕴。

在大墅村党总支书记方华祥看来,农旅融合发展这趟“快车”,有着千年建村历史的大墅村应该积极参与,做出属于自己的特色,

“除了看的玩的,我们还要将文化和消薄增收结合起来,文化礼堂空着的时候可以排排舞、做做来料加工,我们就收取少量租金,村

里人也能增加不少收入。”

目前,依托文化礼堂,大墅村已建起了篮球队、乒乓球队、羽毛球队、象棋队、竹编队、合唱团和广场舞队等10多支文体队伍,几乎每周活动不断。大墅村村民方平尔表示,“文化礼堂除了有传统文化的展示之外,还有梦想课堂等各种文化活动,这些其实都在传承乡村的文脉。”

借下姜周边地区地域优势,重拾大墅村文化资源,走出一条文化振兴乡村之路……越来越多的人重返大墅村,为乡村振兴再添一把力。

热烈祝贺淳安县民间融资服务中心理财规模突破两亿元!

中心贷款产品面向“三农”,服务中小企业。贷款速度快,效率高,最快一小时放款!贷款利息月息低至千分之七起!地址:淳安县千岛湖镇新安南路16号。

咨询电话:64811918



## 平安宣传月活动启动

记者 郭佳

10月8日,全县平安创建推进会暨平安宣传月活动正式启动,来自基层战线的200余名“平安卫士”集体誓师,坚决打赢平安建设攻坚战。

为努力营造全县人民关注平安状况、参与平安建设、共同维护平安和谐环境的浓厚氛围,我县把每年10月确定为“平安千岛湖”宣传月,要求各乡镇、部门切实履行平安宣传工作,利用一切可以利用的新老阵地,融入文化载体丰富宣传形式,广泛调动民众参与平安创建的积极性,切实提高平安创建的知晓率和参与率,提高人民群众对党委政府工作的理解度和支持度。

自平安宣传月启动以来,界首乡创新宣传载体,投入5万余元,设计并制作了盒装餐巾纸等平安宣传品2万盒,盒子上印有

“平安界首、人人参与”和反对邪教、抵制毒品、扫黑除恶等宣传语。“除此之外,还印制了《共创平安界首倡议书》及平安建设基本知识等宣传资料各1万份,在全乡平安大巡防时发到每一农户,让平安创建活动和安全防范知识普及到每一位村民,真正实现平安建设的家喻户晓,切实提高平安‘三率’。”界首乡相关负责人介绍。

当前,千岛湖镇、临岐镇、开发区(青溪新城)等乡镇、部门都已积极行动起来,掀起平安宣传热潮,推动“平安千岛湖”建设走向纵深。

同时,围绕平安创建年度考核“保良争优”的既定目标,结合“平安千岛湖”宣传月,各乡镇、部门积极创新活动载体,着力构建大平安工作格局,严守底线保障服务发展,平安创建专项行动各项工作稳步推进。

## 2018和邑杯中国· 千岛湖摩托艇公开赛 在石林镇举行

记者 杨奇

10月3日~4日,2018“和邑杯”千岛湖摩托艇公开赛在石林镇公开水域举行,来自全国各地的摩托艇职业赛手以及爱好者们齐聚一堂,共享这场水上盛宴。

赛事共有坐式水上摩托限制级竞速赛、坐式水上摩托原厂级障碍赛、拉力赛三种模式,其中限制级竞速赛由专业赛手驾驶经过专业改装的摩托艇参赛,比赛激烈程度最高、观赏性最强。原厂级障碍赛则由业余爱好者参赛。

更有针对千岛湖水域宽广、航道较长、水文条件好等特点量身定制的拉力赛,在全国范围内也属首次,是赛艇运动与千岛湖美丽风光的绝佳融合。

据悉,此次赛事由县政府主办,县体育局、交通局、石林镇人民政府、县港航管理处、杭州和邑体育发展有限公司等承办,旨在进一步加强水资源保护,凸显“石林港湾运动小镇”特色,推动体育赛事与运动小镇经济发展相互促进,文体活动与旅游活动高度融合,助力宜居宜业宜游的现代化运动小镇发展。

## 临岐镇垃圾分类推行 “一三五”工作法

共抓大保护 不搞大开发

记者 义永华

“农户自觉清理垃圾桶,村民的垃圾分类意识显著提升了,门口垃圾桶成了靓丽风景……”在垃圾分类示范村创建中,临岐镇推行“一三五”工作法,实现了农户源头垃圾减量化,极大提升了农村人居环境。

“一三五”工作法之“一”是由镇年轻干部组成的垃圾分类“先锋队”,对首批创建的8个示范村,利用早、晚时间在试点村,上门入户进行宣传和督查,“地毯式”指导农户进行垃圾分类,通过现场指导和连续上门感化农户分类。

“三”便是管理好“党员干部队伍、垃圾上门收集员、垃圾监督员”这三类人员。在垃圾分类工作中,临岐镇党员干部不仅自己要带头开展垃圾分类,还要发动和引导家人做好垃圾分类工作。垃圾上门收集员,则采取严把进口关,对不负责任的收集员进行教育谈话,对个别屡教不改的解除合同。垃圾监督员则要求每天

对所承包区域农户分类情况进行指导和监督。

值得一提的是“五”,即建立五项工作机制。建立宣传保障机制,现已发放宣传资料6000余份,悬挂横幅60多条,各村制作宣传标语120多条,极大调动了农户参加的积极性。设立党员联户网格化机制,各村党员按照就近原则,一名党员要联系6~10户农户进行垃圾分类指导。督察员机制则是各村按照自然村大小、人口规模,80户左右设置一名督查员,不定时上门督查农户垃圾分类情况,并及时把检查结果通过智能APP上传数据,做到工作踏实有痕。

同时,建立垃圾分类积分兑换机制,在17个行政村设立垃圾分类积分兑换超市,农户根据分类情况积累一定积分,这些积分可以到村超市换取生活用品,激发农户分类的积极性,农户的思想观念从“要我分”转变成“我要分”。垃圾分类“红黑榜”机制,则不定期对各村垃圾分类工作进行检查,做得好的上“红榜”,差的上“黑榜”。

摸清家庭责任大 经济普查靠大家

淳安县人民政府第四次经济普查领导小组办公室

淳安县统计局